

让柳湖“清风”拂面

文明创建奉献者说

奉献者小档案

高晓峰，淮阳区柳湖街道清风社区党支部书记，创建全国文明城市工作启动后，他时刻将居民的冷暖挂在心上、将党员的责任扛在肩上，以担当为笔、实干为墨，带领社区居民积极参与创建工作，用实际行动照亮社区文明前行的道路。

我是2022年8月任社区党支部书记一职的。如何迅速适应新角色，如何不在关键环节“掉链子”，如何干好支部党建、精神文明建设等工作，并团结服务好整个社区，对我来说是个新挑战。

社区犹如一个温馨的大家庭，在日常与居民的交流中，我深切感受到了辖区居民对社区美好环境的期盼，这也成了我前行的动力。

创建工作启动以来，我和社工通过社区宣传栏、微信群等阵地宣传文明创建知识，常态化开展“敲门行动”，用通俗易懂的语言化解居民对文明城市创建的疑问，让他们明白“文明城市、共建共享，文明创建、利民利己”这个大道理。几年来，为动员引导居民积极参与创建工作，社区一方面积极打造文明实践阵地，组织开展“文明家庭”评选活动，挖掘社区里尊老爱幼、邻里互助的典型，精心举办“经验分享会”“阅读社区行”等系列文化惠民活动，一方面组织文艺汇演志愿服务队，将创建知识融入豫剧、歌曲等节目中，让居民在欢声笑语中接受文明熏陶。我还带领社区干部，坚持以“入户大走访”为抓手，每天深入社区大街小巷，走进每个小区每一栋楼，排查辖区安全隐患，及时了解居民的所需所求。我们携手爱心企业开展敬老爱亲、水电维修、应急救援、爱心助残等文明实践活动，第一时间解决居民的急难愁盼问题。

小区周边环境整治是文明创建工作的重中之重。接到“羲城帝景小区垃圾堆积、清理不及时，小区内私搭乱建、飞线充电问题严重”的举报后，我带领社工多次到现场查找原因并研究解决办法。在拆除违建的过程中，一些居民情绪激动、拒不配合。我多次上门，动之以情、晓之以理，从文明城市创建新形势、大环境，聊到城市更新提质的种种好处；从社区整体环境改善，聊到居民自身生活品质提升，最终打动了居民，他们自发拆除了违建。此举还带动小区其他住户主动拿起工具，清理垃圾、规整拆除飞线……历经数次攻坚战，该小区环境变得井然有序、道路干净整洁、邻里关系和谐，居民脸上洋溢着幸福与满足的笑容。

我时刻谨记“要把服务做深、做细、做到位”这句话，心系社区与居民，为民排忧解难，与居民共建和谐社区。

我将积极探索社区治理新路径，持续提升服务水平，打通服务群众“最后一米”，让社区居民的获得感、幸福感、安全感连年攀升。

(记者 李瑞才 整理)



高晓峰(中)到居民家中走访。(资料图片)



荷花盛开满湖香

6月22日，周口和谐公园湖内的荷花盛开，分外妖娆。不少市民纷纷前来打卡，此处也成为今夏赏荷的好去处。 记者 梁照曾 摄

“考后游”持续升温 “点燃”夏日经济

□记者 邱一帆/文 刘华志 王吉城/图

本报讯 2025年高考结束，学子们迎来了期盼已久的超长假期，“考后游”热潮如约而至。近日，记者走访了解到，我市各旅行社推出多种优惠政策吸引学子，一些家长把“考后游”作为礼物送给孩子。学子们用旅行开启人生新篇章，尽情释放蓬勃活力。

“近期，毕业季旅游套餐很受欢迎。从出行目的地来看，省内游中，山水类景区备受青睐，如洛阳老君山、焦作云台山等；省外游方面，前往重庆、四川、云南、贵州等旅游目的地的游客比较多。”周口新闻旅行社负责人季瑞在接受采访时表示，为吸引更多客流，该旅行社制订“丰富线路、提升服务、增加玩法”等措施，推出了专门针对高考生的旅游套餐，同时在价格上给予优惠，提供更加个性化、多样化的服务，以满足他们的需求。

“孩子学习很辛苦，得好好奖励他。跟团游安全性有保障、行程规划也省心，我准备给孩子报一个重庆深度5日跟团游，让他好好放松一下。”市民周先生告诉记者。

“我早就想感受老君山‘远赴人间惊鸿宴，一睹人间盛世颜’的豪迈了！我了解了一下，老君山两日游报团只需要338元，我准备去体验一下。”周口市第一高级中学高考生小张说。

据了解，为吸引高考生这一旅游群体，各地景区纷纷推出优惠政策。洛阳老君山、白云山针对高考生实行免费入园政策，高考生凭预约码、身份证、准考证即可入园；在周口野生动物世界，高考生可享受门票六折优惠；在天昊伏羲陵文化旅游区，高考生可免费参观。

在出行方式上，除了传统的跟团游，自由行也十分火热。一些高考生表示，自由行可根据自己的喜好和节奏安排行程，能深度体验当地的民俗文化。他们通过网络平台预订机票、酒店，精心规划旅游路线，探索小众景点，与好友结伴而行，一路上可以相互照顾，能收获更加自由、独特的旅行体验。

除了欣赏自然风光，戏剧演出、“剧本娱乐游”等也受到了不少高考生的青睐。商水县第二高级中学高考生小苏接受采访时表示：“我准备去郑州市的‘只有河南·戏剧幻城’游玩。听说在那里既能游玩打卡，还能欣赏文旅剧目，让毕业旅行更有意义。”

高考后的旅游热潮，不仅反映了高考生对探索世界的渴望，也体现了旅游市场的多元化和活力。“考后游”不仅让年轻人收获了难忘的回忆，还“点燃”了夏日文旅市场。



北京八达岭长城吸引众多高考生到此游玩。



尧山大峡谷漂流是周口高考生喜爱的游玩项目。

